

联学共建倡导科学健身 紧密合作培育赛事体系

省委省直工委常务副书记朱现军到省体育局调研指导工作

本报讯(记者 冯晶)12月13日下午,省委省直工委常务副书记朱现军深入河北省体育局,就机关党建、冰雪运动“三进”、省直职工健身基地建设等工作进行实地调研座谈。局党组书记、局长王彪陪同调研座谈。

朱现军深入省直职工健身基地河北体育馆,实地走访羽毛球馆、游泳馆、网球馆等场馆,详细了解省直职工健身情况;观看省乒乓球队、柔道队、武术队训练,认真了解支部建到运动队、建到一线、建到项目及“胸怀祖国、刻苦训练、遵纪守法、争做楷模”主题实践活动开展情况;参观省体育局荣誉室、省冰雪运动协会办公区、职工书屋、党员活动室等,深入了解体育强省建设、冰雪运动“三进”成果及党建阵地建设情况。

座谈会上,王彪介绍了省体育局机关党建工作和

全省体育工作的开展情况。他指出,在省委省直工委的指导支持下,省体育局坚持以党的政治建设为统领,紧扣体育强省建设目标,把党建与为国争光、为省添彩教育相结合,与岗位建功、从严管理相结合,扎实开展文明单位创建和“胸怀祖国、刻苦训练、遵纪守法、争做楷模”主题实践活动,取得了很好的成效。下一步,省体育局将以高标准高质量做好机关党建工作为引领,用好全部要素,发挥体育优势,推动与省委省直工委联通更经常、对接更深入、协作更紧密。一是协同加大冰雪运动进机关力度,推动冰雪运动发展;二是加强科学健身指导,引导职工积极参加健身活动;三是支持省直职工健身赛事,培育省直机关赛事活动体系,共同为加快建设经济强省、美丽河北,奋力谱写中国式现代化建设河北篇章贡献力量。

朱现军对河北体育健儿在今年国内外比赛中取得的优异成绩表示祝贺,并对省体育局机关党建工作给予了充分肯定。他指出,省委省直工委将与省体育局深入开展联学共建,在省直机关大力倡导全民健身理念,全面提高省直机关干部职工身体素质和健康水平。一是共同组织开展省直机关运动会,激发省直职工健身热情,进一步丰富职工精神文化生活。二是合作共建职工健身基地,精准匹配职工健身需求,进一步强化场地设施、健身指导等服务保障。三是联合推进冰雪运动进机关,加大冰雪运动技能培训支持力度,开展形式多样的冰雪赛事活动,进一步助推全省冰雪运动高质量发展。

省委省直工委办公室相关同志,省体育局办公室、群体处、机关党委主要负责同志参加调研座谈。

让冰雪运动和冰雪产业落地生根

后奥运冰雪装备产业对接洽谈会在张家口举行

本报讯(记者 张月霞)12月13日,后奥运冰雪装备产业对接洽谈会在张家口举行。省体育局党组成员、副局长田建功出席,10家北京、黑龙江、辽宁等省市的体育企业和11家张家口本地冰雪企业,以及张家口市体育局、河北张家口高新技术产业开发区管理委员会、河北宣化经济开发区管理委员会有关负责同志等参加活动。洽谈会聚焦强链补链延链,组织冰雪装备制造产业链上下游企业进行资源推介和深入交流洽谈,参会的外方企业均是根据我方具体需求精准邀请。

本次洽谈会旨在贯彻落实习近平总书记“让冰雪运动和冰雪产业在张家口落地生根”的重要指示精神,省委、省政府加快推动后奥运经济发展决策部署,抢抓“后冬奥”时代机遇,做大做强做优冰雪经济,座谈会上,张家口市高新区冰雪运动装备产业园、宣化冰雪产业园就园区建设、营商环境、招商政策及发展机遇等情况,11家张家口本地冰雪企业就公司发展历程、产品优势和合作意向等进行了介绍。受邀企业表达出对河北冰雪产业发展的信心和投资河北的积极意愿,后续将围绕冰雪装备制造、冰雪人才培养、冰雪体育旅游、新技术应用等领域进行专项对接,推动项目落地。

田建功表示,河北既是冰雪运动大省,也是冰雪装备制造、冰雪旅游大省,冰雪资源得天独厚。省委、省政府高度重视后奥运经济发展,出台了《关于加快推进后奥运经济发展的意见》等一系列政策文件,作出了一系列工作部署;2022年河北省冰雪产业总规模达到587.1亿元,比上年增长10.2%(未扣除价格因素,下同),增加值为220.3亿元,增长10.1%,占全省生产总值的比重为0.52%;河北省冰雪装备制造产业乘势而上,冰雪产业正在成为河北经济发展的新亮点和经济增长的新引擎;张家口高新区冰雪运动装备产业园和宣化冰雪产业园两个重点园区,集合了研发制造、设计服务、检验检测、展示销售等,是亚洲最大的冰雪装备产业聚集区。

通过此次对接洽谈会,进一步加强了冰雪装备制造产业链上下游企业之间的沟通联系,推动了行业信息互联互通,省内外冰雪企业纷纷表示,希望今后有更多交流合作平台,促进供需双方资源共享、合作共赢。

田建功表示,河北既是冰雪运动大省,也是冰雪装备制造、冰雪旅游大省,冰雪资源得天独厚。省委、省政府高度重视后奥运经济发展,出台了《关于加快推进后奥运经济发展的意见》等一系列政策文件,作出了一系列工作部署;2022年河北省冰雪产业总规模达到587.1亿元,比上年增长10.2%(未扣除价格因素,下同),增加值为220.3亿元,增长10.1%,占全省生产总值的比重为0.52%;河北省冰雪装备制造产业乘势而上,冰雪产业正在成为河北经济发展的新亮点和经济增长的新引擎;张家口高新区冰雪运动装备产业园和宣化冰雪产业园两个重点园区,集合了研发制造、设计服务、检验检测、展示销售等,是亚洲最大的冰雪装备产业聚集区。

通过此次对接洽谈会,进一步加强了冰雪装备制造产业链上下游企业之间的沟通联系,推动了行业信息互联互通,省内外冰雪企业纷纷表示,希望今后有更多交流合作平台,促进供需双方资源共享、合作共赢。

树立标杆 典型引路

省体育局扎实开展文明创建活动

本报讯(记者 宋云杰)12月19日,省体育局发布《关于省体育局2023年度“文明创建示范单位”和“胸怀祖国、刻苦训练、遵纪守法、争做楷模”主题实践活动示范运动队”评选结果的通报》,确定运动技术学校等6家单位为2023年度“文明创建示范单位”,河北射击射箭队等5个运动队为2023年度“胸怀祖国、刻苦训练、遵纪守法、争做楷模”主题实践活动示范运动队。

《通报》指出,今年以来,局系统各级党组织深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,按照省体育局直属机关党委《关于开展文明创建活动的通知》《河北省体育局开展“胸怀祖国、刻苦训练、遵纪守法、争做楷模”主题实践活动实施方案》的要求,以创建文明示范单位和示范运动队为引领,扎实开展各类文明创建和主题实践活动,并取得显著成效。

《通报》要求,各示范单位和示范运动队要珍惜荣誉、再接再厉,紧紧围绕体育强省建设“4+1”重点工作和高标准高质量建设雄安新区、京津冀协同发展重点战略落实,持续巩固深化创建成果,发挥好辐射带动作用,主推文明创建和主题实践活动提质增效。各单位要以示范单位和示范运动队为榜样,借鉴先进经验做法,结合实际,为加快建设体育强省凝聚起树标立志当先锋、实干担当抓落实的强大合力。

据了解,为树立标杆、典型引路,经单位申报、擂台比拼和评委会评审,并报局党组批准,确定运动技术学校、田径运动中心、乒羽运动中心、自行车运动中心、棋牌运动中心和河北体育馆为2023年度“文明创建示范单位”;射击射箭队、女子乒乓球队、象棋队、田径中心投掷队、游泳队为2023年度“胸怀祖国、刻苦训练、遵纪守法、争做楷模”主题实践活动示范运动队。

努力推动“冰天雪地”转化为“金山银山”

田军出席“2023知名跨国公司走进崇礼”活动

本报讯 12月15日至16日,省体育局党组成员、副局长田军出席“2023知名跨国公司走进崇礼”活动和“中信银行冰雪论坛”并致辞。田军表示,河北省体育局坚决贯彻落实省委、省政府相关工作部署,确立体育牵引、文化赋能、旅游带动的发展思路,制定和实施了一系列推动京张体育文化旅游带、发展后奥运经济的具体举措,努力推动“冰天雪地”转化成为“金山银山”。他指出,本次论坛必将对张家口冰雪产业高质量发展产生积极影响,并预祝论坛取得圆满成功。据了解,本次论坛以“乐享冰雪,与信共赢”为主题,旨在共同研讨“后冬奥”冰雪产业发展新方向,赋能冰雪产业高质量发展。来自政府、金融机构、协

会、冰雪产业链相关企业、媒体等领域专家和精英近150人参会,深入探讨冰雪产业高质量发展路径。

“2023知名跨国公司走进崇礼”活动由中国外商投资企业协会、河北省商务厅、河北省体育局和张家口市人民政府共同在张家口市崇礼区举办,活动主题为“这么近那么美 投资到河北”。活动通过全体会议、平行会议、一对一会谈、“崇礼之夜”开放合作主题沙龙,以及参观奥运场馆、冰雪运动体验等丰富的活动内容,全方位展示了河北省投资环境及重点领域的发展机遇,得到了参会人员的充分赞赏。此外,省体育局在本次活动中还邀请了10名教练和运动员,陪同重要嘉宾体验冰雪运动项目。